



8 ИЮЛЯ
ДЕНЬ СЕМЬИ,
ЛЮБВИ И
ВЕРНОСТИ

Счастливая покупка на всю жизнь

Помните фильм «За витриной универмага», где лейтенант милиции долгое время пытался понравиться молодой продавщице? В жизни Василия Русакова произошла похожая ситуация, почти...



Будучи молодым специалистом, через Свердловское управление автотранспорта в 1967 году он был направлен в Ирбит на работу в ПАТО диспетчером автомобильного хозяйства. Обедали тогда молодые шофера в столовой № 5, что на улице Орджоникидзе. Как-то ребята пообедали и в оставшееся время зашли в «Пассаж», где у самого входа работала молоденькая продавщица Наденька Супонева.

Семьей дорожить – счастливым быть

8 июля, в День семьи, любви и верности, в Ирбитском отделе ЗАГС пройдет торжественное награждение супружеских пар Ирбита и Ирбитского района общественными знаками отличия.

У нового семейного праздника, который отмечается в России с 2008 года, есть памятная медаль «За любовь и верность» и очень нежный символ — ромашка, ведь этот полевой цветок издревле считался на Руси символом любви. Наградной набор, в который входят медаль и два значка в виде полевой ромашки, вручается лучшим семьям, прожившим в браке более 25 лет, получившим известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной люб-

ви и верности, а также воспитавших детей достойными членами общества. В этом году всероссийской наградой отмечены крепкие ирбитские семьи: Олега Вениаминовича и Светланы Валерьевны Зверевых (д. Фомина), Ирины Михайловны и Геннадия Александровича Силиных (г. Ирбит).

Депутатами Законодательного собрания Свердловской области была учреждена собственная награда за семейное долголетие. Официально она называется «Знак отличия Свердловской области «Совет да любовь» и вручается супругам, прожившим вместе в законном браке 50 и более лет. В праздничный день знак будет вручен семейным парам – Лидии Георгиевны и Аркадия Николаевича Лаптевых (д. Фо-

«Слышал, конечно, о судьбоносных встречах, но как-то не верил, – признаётся Василий Иванович, – а тут как увидел её, так сразу себе сказал – она будет моей женой!».

Но сказать-то одно, а подойти познакомиться сразу не смог, попросил ребят подсобрать. Те согласились и пошли товар посмотреть.

«В то время советская торговля отличалась вежливостью, – смеётся Надежда Валентиновна, – я им всё, что просили, показывала, а сама вижу: один скромный паренёк с меня взгляд не сводит. Правда, потом насмелся, подошёл, купил вазочку, так и разговорились».

Потом были свидания, танцы в городском парке, где Василий между танго и вальсом угощал девушку шоколадными конфетами, ходили в кино, бродили по ночному городу и, целуясь, загадывали желания на падающие звёзды...

25 апреля 1969 года сбылось загаданное – родилась молодая семья Русаковых! На свадьбе невеста была чудо как хороша: белое платье по моде, до колен, и воздушная фата...

«Тогда сложно было найти свадебный наряд, поэтому девчонки «Пассажа», кто выходил замуж, фату передавали друг другу. Я седьмая, кто её надел, и надо сказать, все семьи по сей день живут вместе! Вот такая эта фата оказалась счастливой!»

– делится Надежда Валентиновна на золотом бракосочетании, торжественная церемония которой прошла в ЗАГСе и на котором присутствовали семьи сына и дочери, родные и близкие. Много красивых и тёплых слов было сказано в их адрес, и главные из них: семья, любовь, счастье.

И всё было, как тогда: волнение, произнесённые слова верности, обмен кольцами, поцелуй и свадебный вальс, в котором они кружились и кружились... И глядя на эту красивую пару, отчётливо понимаешь, что есть судьбоносные встречи, главное, в них поверить.

Елена АБРАМОВА.
Фото автора.

Уважаемые жители Свердловской области!

8 июля, в День святых Петра и Февронии Муромских, в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Поздравляю вас с этим праздником!

Как бы стремительно ни развивался мир, какие бы глобальные изменения в нём ни происходили, семья остаётся самой главной, самой важной для людей ценностью.

В Свердловской области уделяется большое внимание поддержке семьи, укреплению семейных ценностей и традиций, пропаганде материнства и отцовства, заботе о здоровье матери и ребёнка.

Благодаря мерам государственной поддержки, продуманной социальной политике в Свердловской области год от года растёт количество многодетных семей, сокращается социальное сиротство.

Уральцы гордятся крепкими семейными традициями и ценят семейные достижения. Семейным парам, прожившим в браке более 50 лет, вручается региональная награда «Совет да любовь». Ежегодно около 70 семей Свердловской области награждаются российским знаком отличия – медалью «За любовь и верность». Многодетным матерям, достойно воспитавших своих детей, вручается знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть».

Уверен, что в Свердловской области с каждым годом будет создаваться всё больше крепких, благополучных семей, рождаются всё больше здоровых и счастливых детей.

Желаю всем жителям региона крепких семейных союзов, здоровья, благополучия и процветания. Будьте счастливы!

Е. В. КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области.

К сведению

Электронные больничные

3 июля на базе Ирбитской центральной городской больницы прошла пресс-конференция по проекту «Электронный листок временной нетрудоспособности», на которой сотрудники Фонда социального страхования рассказали о преимуществах использования листа нетрудоспособности в электронном виде.

За время действия проекта к нему присоединилось 95 работодателей, в том числе химико-фармацевтический, молочный и мотоциклетный заводы.

В городской поликлинике рассказали, что готовы к оформлению электронных больничных. Во всех её подразделениях созданы рабочие места, на которых есть техническая возможность для формирования листков нового поколения, за исключением кожно-венерологического и психиатрического отделений. Исправить их отставание планируется в самое ближайшее время.

«Мы получили 97 электронных цифровых подписей. Их предстоит установить и обучить работе с ними 21 медицинского работника. С приходом больничного в электронном виде пациент куда-то не должен идти, документ выдаётся с его согласия, он не тратит никакого времени»,

– пояснила заместитель главного врача по клинико-экспертной работе Надежда ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ.

По словам заместителя главного врача, удобен электронный больничный и для медицинского учреждения, так как нет необходимости получать бумажные бланки, исключаются ошибки при оформлении, что раньше доставляло неудобства.

Врач-невролог Екатерина Пентина одной из первых оценила все плюсы работы с новым видом больничного листка. Она отметила, что в случае отправки пациента в медицинское учреждение областного центра теперь ему сообщается номер электронного больничного, а сам документ хранится в Единой информационной системе Фонда социального страхования, он виден всем больницам и поликлиникам.

Пресс-служба Свердловского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

Подготовила
Людмила МОРДЯШОВА.

Пенсионное обеспечение**Повышение выплаты до 10 000 рублей**

Согласно указу президента с 1 июля 2019 года повышается ежемесячная выплата родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) по уходу за детьми-инвалидами и инвалидами с детства первой группы. Её размер увеличивается почти в два раза, с 5,5 тысяч до 10 тысяч рублей. Для других ухаживающих лиц размер ежемесячной выплаты не изменится и по-прежнему будет составлять 1,2 тысячи рублей.

В новом размере выплата будет осуществляться не только тем, кто с июля обратится за её оформлением, но и всем нынешним получателям, численность которых составляет 394,8 тысячи человек. Повышение выплаты пройдёт для них беззаявительно.

В настоящее время 5,5 тысяч рублей выплачиваются в связи с уходом

за 430,3 тысячи детей-инвалидов и инвалидов с детства первой группы. В 2019 году расходы Пенсионного фонда России на предоставление выплаты будут дополнительно увеличены на 13,5 миллиардов рублей и в общей сложности составят 49 миллиардов.

НАПОМНИМ: ежемесячная выплата по уходу назначается одному неработающему трудоспособному гражданину в отношении каждого ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет или инвалида с детства первой группы. Данная выплата устанавливается к пенсии ребёнка-инвалида или инвалида с детства.

В Свердловской области данную выплату получают уже более 9 тысяч человек.

С учётом районного коэффициента размер ежемесячной выплаты родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) с 1 июля – 11 500 рублей (1,15) и 12 000 рублей (1,2). Для других категорий ухаживающих лиц – 1380 рублей (1,15) и 1440 рублей (1,2).

Обратиться за оформлением выплаты по уходу можно в клиентскую службу Пенсионного фонда и через личный кабинет на сайте ПФР, в котором работают сервисы подачи заявлений о назначении выплаты и о согласии человека на осуществление ухода.

Адреса и номера телефонов горячей линии территориальных управлений ПФР размещены на странице Отделения ПФР по Свердловской области на сайте Пенсионного фонда России pfrf.ru.

Максимальная прибавка – 244,47 рубля

В России с 1 августа пересчитают пенсии тем пенсионерам, которые продолжают работать. Прибавка называется «ежегодная корректировка пенсий работающих пенсионеров», сообщили в Пенсионном фонде РФ.

Прибавка рассчитывается индивидуально и зависит от размера заработной платы работающего пенсионера в предшествующем году и от суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных баллов.

ОТМЕТИМ: прибавка не может быть выше стоимости трёх пенсионных баллов. Стоимость одного пенсионного балла для оформивших пенсию с 1 апреля 2017 года до конца 2017 года составляла 78,58 рубля, соответственно, размер их прибавки ограничен 235,74 рубля. Если пенсионер вышел на пенсию в 2018 году, когда один балл равнялся 81,49 рубля, он получит максимальную прибавку

в размере 244,47 рубля. Работающие пенсионеры, оформившие пенсию после 1 января 2019 года, в августе 2019 года прибавку не получают.

Аналитический центр Национального агентства финансовых исследований (НАФИ) приводит данные: в России за три года значительно уменьшилось число работающих пенсионеров, получающих пенсию по старости: с почти 40 процентов (по данным на 1 января 2016 года) до 23,4 (в начале 2019 года).

Столь заметное изменение эксперты связали с решением перестать индексировать пенсию работающим пенсионерам. Отмечено также, что в 2013 году отношение средней пенсии к прожиточному минимуму составля-

ло 165,4 процента, тогда как в 2015 году – 150,5 процентов. В период с 2016 по 2018 год ситуация отчасти улучшилась.

Пенсии для пенсионеров – главный, но не единственный доход, добавили аналитики.

НАПОМНИМ: с 2016 года работающие пенсионеры получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учёта проводимых индексаций.

Когда пенсионер прекращает трудовую деятельность, он начинает получать пенсию в полном размере с учётом всех индексаций, имевших место в период его работы.

Если вы после проведения перерасчёта пенсии с учётом всех пропущенных индексаций вновь устроитесь на работу, размер вашей страховой пенсии уменьшен не будет.

По информации Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Ирбите Свердловской области.

Официально**Мусороперегрузочной станции быть!**

Региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами «Спецавтобаза» приступил к организации первой в Свердловской области мусороперегрузочной станции. Объект запланирован территориальной схемой обращения с отходами производства и потребления. Он будет размещён в Ирбитском районе вне зоны жилой застройки с соблюдением всех требований безопасности и экологичности.

По оценке специалистов, строительство станций перегрузки ТКО позволит обеспечить бесперебойность вывоза отходов с удалённых от полигонов территорий и будет способствовать сдерживанию роста тарифов на услуги реператоров – за счёт оптимизации транспортных расходов перевозчиков.

Как рассказал заместитель министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Егор Свалов, с появлением мусороперегрузочных станций вывоз отходов из удалённых населённых пунктов станет двухэтапным и будет выглядеть следующим образом: из городов и сёл мусор будет собираться мусоровозами и доставляться на перегрузочные станции. Далее – проходить через пресс-компактор, загружаться в большие автомобили-мультилифты и транспортироваться на санкционированные полигоны.

«Последний производственный цикл занимает несколько часов и не несёт никаких негативных последствий даже в летний период», – подчеркнул Егор СВАЛОВ.

Сама перегрузочная станция в Ирбитском районе будет представлять собой асфальтированную огороженную площадку с установленным на ней прессом-компактором для уплотнения поступающих отходов. По словам главного инженера «Спецавтобазы» Дмитрия Осокина, станция будет полностью соответствовать нормам действующего законодательства и всем СанПиНам.

Договор аренды участка уже заключён, в эксплуатацию объект планируется ввести уже в конце июля этого года.

НАПОМНИМ: новая схема обращения с твёрдыми коммунальными отходами в Свердловской области действует с 1 января 2019 года и реализуется в рамках национального проекта «Экология». В рамках реформы к 2024 году в регионе планируется ликвидировать все несанкционированные свалки, провести рекультивацию старых полигонов, а также при участии бюджетных и привлечённых источников финансирования построить современную, экологически безопасную инфраструктуру.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

Дума Муниципального образования город Ирбит**Седьмой созыв
Двадцать второе заседание
РЕШЕНИЕ**

от 27.06.2019 № 146
г. Ирбит

О внесении изменений в Регламент Думы Муниципального образования город Ирбит

Для организации деятельности Думы Муниципального образования город Ирбит и упорядочения процедуры назначения и освобождения от должности председателя Контрольно-счетной палаты Муниципального образования город Ирбит, руководствуясь Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», Трудовым кодексом Российской Федерации, Уставом Муниципального образования город Ирбит, Дума Муниципального образования город Ирбит

РЕШИЛА:

1. Внести в Регламент Думы Муниципального образования город Ирбит, утвержденный решением Думы Муниципального образования город Ирбит от 17 июня 2004 года (в редакции Решений Думы Муниципального образования город Ирбит от 29.06.2006, от 25.10.2007, от 23.10.2008, от 09.02.2012, от 27.09.2012, от 25.02.2016, 27.04.2017, 28.06.2018), следующие изменения:

- 1) пункт 8 статьи 6 главы II исключить;
- 2) пункт 2 статьи 7 главы II изложить в следующей редакции: «2. Избрание заместителя председателя Думы осуществляется тайным или открытым голосованием.»;
- 3) в абзаце 1 пункта 4 статьи 28 главы III слова «в определенном количестве» заменить словами «в количестве избранных депутатов»;
- 4) наименование главы VII изложить в следующей редакции: «Глава VII. Порядок рассмотрения кандидатур на должность председателя Контрольно-счетной палаты, назначения и освобождения от должности председателя Контрольно-счетной палаты»;
- 5) пункт 1 главы VII дополнить подпунктом 4 следующего содержания: «4) постоянной депутатской комиссией.

При отсутствии других предложений предложение о кандидатуре на должность председателя Контрольно-счетной палаты вносит председатель Думы Муниципального образования город Ирбит.»;

6) пункт 3 главы VII дополнить подпунктом з) следующего содержания: «з) согласие на обработку персональных данных в письменной форме»;

7) пункт 3 главы VII дополнить подпунктом и) следующего содержания: «и) справка об отсутствии судимости»;

8) абзац 3 пункта 3 главы VII исключить;

9) главу VII дополнить пунктом 3.1. следующего содержания: «3.1. Все представленные предложения о кандидатурах на должность председателя Контрольно-счетной палаты регистрируются в организационном отделе Думы и направляются председателем Думы в течение 15 календарных дней для рассмотрения постоянной депутатской комиссией по местному самоуправлению, связям с общественностью и работе со СМИ на соответствие кандидатуры квалификационным требованиям, установленным Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». Комиссия принимает решение о рассмотрении кандидатур на заседании Думы. В случае несоответствия кандидатуры квалификационным требованиям, комиссия ее отклоняет.

Кандидатуры на должность председателя Контрольно-счетной палаты рассматриваются Думой Муниципального образования город Ирбит.

Гражданин, претендующий на замещение должности (или замещающий должность) председателя Контрольно-счетной палаты, не может состоять в близком родстве или свойстве (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с председателем Думы Муниципального образования город Ирбит, главой Муниципального образования город Ирбит, руководителями судебных

и правоохранительных органов, расположенных на территории Муниципального образования город Ирбит.»;

10) пункт 7 главы VII изложить в следующей редакции: «7. Перед голосованием председатель Думы представляет проект решения о назначении председателя Контрольно-счетной палаты, в котором указывается дата начала осуществления полномочий назначаемого лица.»;

11) главу VII дополнить пунктом 13 следующего содержания: «13. Председатель Контрольно-счетной палаты назначается на должность Думой Муниципального образования город Ирбит на срок не менее срока полномочий Думы Муниципального образования город Ирбит.

В качестве представителя работодателя председателя Контрольно-счетной палаты выступает председатель Думы Муниципального образования город Ирбит.»;

12) главу VII дополнить пунктом 14 следующего содержания: «14. Трудовой договор с председателем Контрольно-счетной палаты подписывает председатель Думы Муниципального образования город Ирбит.

Трудовой договор с председателем Контрольно-счетной палаты расторгается на основании решения Думы Муниципального образования город Ирбит о досрочном прекращении полномочий председателя Контрольно-счетной палаты.

Председатель Контрольно-счетной палаты досрочно освобождается от должности на основании решения Думы Муниципального образования город Ирбит в случаях, установленных федеральным законодательством.»;

13) главу VII дополнить пунктом 15 следующего содержания: «15. На период с момента принятия Думой Муниципального образования город Ирбит решения о досрочном освобождении от должности председателя Контрольно-счетной палаты, начиная с даты освобождения от должности и до принятия решения о назначении на должность председателя Контрольно-счетной палаты, председатель Думы Муниципального образования город Ирбит на основании своего распоряжения назначает временно исполняющего обязанности председателя Контрольно-счетной палаты.».

2. Настоящее решение опубликовать в ирбитской общественной-политической газете «Восход».

3. Контроль исполнения настоящего Решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по местному самоуправлению, связям с общественностью и работе со СМИ.

*Председатель Думы Муниципального образования город Ирбит
П. Н. ТОМШИН.*

Дата

В этом году исполняется 145 лет общественному городскому парку, который с 1937 года стал называться просто – парк культуры и отдыха.

Его основателем был Николай Михайлович Пейкер, статский советник, владелец конного завода и основатель Ирбитского ипподрома. Любитель-садовод, он заложил возле своего дома (по улице Урицкого, сгорел в 1932 году) первый в нашем городе фруктовый сад и цветник. Всю свою жизнь (67 трудовых лет) отдал парку знаменитый садовник Василий Николаевич Зубов.

Старшее поколение ирбитчан помнит парк в его расцвете. В

1930-80-х годах в нём работали аттракционы, бильярдная, детская площадка, комната кривых зеркал, лодочная станция, проводились концерты, ставились спектакли, демонстрировались фильмы. По вечерам играл духовой оркестр, и были танцы до глубокой ночи. Коллективы предприятий проводили на его территории профессиональные праздники. Нередко на сцене летнего театра чествовали лучших труженников, победителей мотогонки...

Праздник у фонтана



Прежде чем отметить памятную дату, 11 человек, члены ветеранского клуба «Дружба» и пенсионеры социальной службы, 24 июня провели субботник, сделав уборку в фонтане и вокруг него.

На праздник 29 июня пришли семьями: бабушки, мамы, внуки. К этому событию была оформлена выставка книг, фотографий и подборка газетных материалов, посвящённых горсаду. Виктор Анатольевич Стихин переиздал мою книгу «Зелёные уголки Ирбита» в новом формате с архивной справкой о начальном этапе создания и развития парка. На книжных страницах размещены уникальные фотографии, в том числе иллюстрирующие отдых ирбитчан в не таком уж далёком прошлом: в парке, в сквере, на пляже. Хочется надеяться, что администрация города уделит должное внимание культуре отдыха горожан и вернёт к жизни и парк, и ухоженный пляж.

Традиционно наш праздник мы начинаем и заканчиваем исполнением песни «В городском саду играет духовой оркестр». Как всегда, читались авторские стихи и поэтические строки местных поэтов. Прасковья Андреевна Фомина приготовила к событию частушки, которые с удовольствием спели все вместе. Нина Ивановна Конева принесла с собой магнитофон, и ностальгически звучали в старом парке любимые мелодии, которые оставили след в душе и напоминали о чём-то хорошем. Под них и сегодня легко танцевалось.

*Любовь КИЗЕРОВА,
председатель совета ветеранов
социальной системы.*



Шёл пятый год с момента эвакуации Московского мотозавода в Ирбит. Городскому мотоклубу, созданному при участии москвичей И. Н. Окунева, Б. В. Зефинова, Б. К. Ерина, исполнился год. Парни в клубе подобрались крепкие, с большим желанием стать настоящими мотоциклетными асами, да и девчата ни в чём не хотели уступать. За прошедшее время многие из них уже выступали на городских, областных и всесоюзных соревнованиях 1945 года.

На бюро городского комитета ВКП(б) было решено отправить команду города на главные соревнования страны.

В постановлении от 6 августа 1946 года говорилось:

«В целях качественной подготовки мотоциклетных команд к участию в соревнованиях на первенство РСФСР и первенство СССР, проводимое в Москве в период с 8 по 15 сентября 1946 года, бюро ГК ВКП(б) постановляет: обязать городской мотоциклетный клуб подготовить к участию в мотоциклетных соревнованиях на первенство СССР одну мужскую и одну женскую команды на мотоциклах с прицепами. Также рекордсмена СССР тов. Окунева на личное первенство».

Семнадцать мотоциклистов, среди них шесть девушек, были включены в этот список. Средний возраст спортсменов – 23 года, а если не брать в расчёт опытных москвичей – 38-летнего Окунева и 35-летнего Зефинова, – и того меньше. Юной не только по опыту, но и по возрасту команде доверили защищать мотоциклетную честь города.

Весь город готовил гонщиков к соревнованиям. Руководители предприятий и организаций, где трудились спортсмены, освободили их от основной работы для тренировок и подготовки техники. По распоряжению директора мотозавода были проведены стендовые испытания двигателей всех мотоциклов и выделены запасные части. Горторготдел снабдил на дорогу продуктами. Горпромторг изготавил кожаные костюмы и сапоги. Заводы № 38 (химико-фармацевтический) и водочный обеспечили специальным горючим мотоцикл Окунева. Военный отдел обкома ВКП(б) помог в выделении специального вагона для команды к последующей его сцепке с пассажирским поездом.

Мотоциклы в вагоне закрепили внизу, а над ними сколотили деревянные нары. Отгородили брезентом пространство для девчат. Стараниями отца одного из механиков команда получила дополнительное питание. В том первом послевоенном году,

К юбилею первого мотокросса в Ирбите

4. Всем миром собирали в дорогу

когда ещё действовала карточная система, ребятам постоянно хотелось поесть досыта. А тут тебе не только хлеб, но и тушёнка, и мёд. Вот так и ехали – весело и сытно.

Через неделю ирбитчан встречала столица. Встречала хмуро, дождями (отчего и задержали начало соревнований на две недели).

Когда погода настроилась, на 23-м километре Минского шоссе начались соревнования. В программу входили шоссейно-линейная гонка на 300 километров, кросс по пересечённой местности на дистанции 110 км и заезды на 1 км с хода и с места – для мужчин; шоссейно-линейная гонка на 100 км, кросс на 55 км и заезды на 1 км с хода – для женщин.

В течение нескольких дней велась упорная борьба за звание сильнейших в различных классах. Ирбитская команда выступала лишь в одном из них – свыше 600 куб. см с коляской. Состав экипажей: Б. Зефиров и Б. Папулов, А. Лиханов и А. Лежнёв, И. Кривых и Н. Мезенин, А. Лукоянов и Н. Камень, А. Антропов и М. Юрьев, Г. Богданова и Л. Батманова, В. Клещёва и А. Карпова, Е. Кривых и М. Занина.

Исключение составлял И. Окунев, выступавший на рекордно-ночной одиночке И-6А. Мотоцикл имел оппозитный верхнеклапанный компрессорный двигатель, созданный на базе М-72, с рабочим объёмом 600 куб. см, и был оборудован обтекателем. Это стало первой серьёзной работой по созданию мотоцикла такого класса. Идея подобной разработки и воплощения её в жизнь принадлежит самому Игорю Ивановичу.

К сожалению, Окуневу в 46-м году не удалось установить новый рекорд – помешало падение на одном из разворотов, но звание чемпиона РСФСР и шестое место в линейной гонке на 300 километров Игорь Иванович получил.

Успеха добились два Анатолия – Лиханов и Лежнёв. Участвуя в линейной гонке на мотоцикле М-72, они стали чемпионами РСФСР и бронзовыми призёрами СССР, пропустив вперёд только два армейских экипажа. После этой гонки пассажир (так в то время называли колясочника) Анатолий

Лежнёв долго ходил в синяках и ссадинах: коляски у всех ирбитских мотоциклов были облегчены, то есть уменьшены в размерах. Разместиться в них так, чтобы при движении не увеличивать коэффициент лобового сопротивления, оказалось весьма проблематично, да и послевоенное шоссе имело далеко не идеальное покрытие.

Остальным ирбитским экипажам в линейной гонке повезло меньше: хорошо стартовал экипаж Лукоянова – Камня, но облом иглы дросселя карбюратора вывел мотоцикл из строя. Такой же случай за год до этого был у Окунева, однако он нашёл выход, убрав обломок, продолжил гонку, а 17-летнему Лукоянову из-за недостатка опыта пришлось сойти с трассы. Сошли и остальные, в основном – из-за прогара поршней. Подвела и бензиновая смесь – так считали участники этих стартов.

Женскую команду постигла та же участь – ни один из трёх экипажей не достиг финишной черты. Второй вид соревнований – 1 км с хода – также не принёс им успеха, ведь опыта выступления в линейных гонках у девчат не было.

Водитель Г. В. Богданова через 50 лет вспоминала:

«Для меньшего сопротивления воздуха при езде надо было пригибаться так низко, что дороги не видишь. И вдруг я почувствовала, что колесо коляски съехало на обочину. Машину на большой скорости стало бросать из стороны в сторону».

Галина Васильевна не могла без волнения вспомнить о том, как испугалась за жизнь своей напарницы Лиды Батмановой, хотя и её жизнь в этот момент находилась в меньшей опасности. К счастью, в этом эпизоде всё обошлось благополучно, и они продолжили гонку до тех пор, пока не вышел из строя мотоцикл.

Перерыв в несколько дней позволил команде отремонтировать мотоциклы. К кроссу подготовились экипажи Лиханова и Лежнёва, Кривых и Мезенина, Лукоянова и Камня, Антропова и Юрьева. Перед стартом к ирбитчанам подошёл главный судья соревнований, маршал бронетанковых войск П. С. Рыбалко и поинтересовался, как у них дела. Кто-то из ребят ответил, что всё в по-

рядке и уж в кроссе команда себя покажет.

К сожалению, не показала. Трасса проходила там же, в районе 23-го километра Минского шоссе. Нужно было проехать два круга по 55 километров по пересечённой местности. Осенние дожди превратили просёлок в почти непроходимое болото, и не все смогли справиться с этим бездорожьем. Достаточно сказать, что победитель в классе мотоциклов с коляской Н. Сергеев из команды бронетанковых войск потратил около пяти часов на преодоление этого пути. Хорошо показал себя экипаж Лиханова и Лежнёва. Они лидировали половину дистанции и только на втором круге, пробив колесо коляски, так влипли в грязь, что вынуждены были отцепить коляску и возвращаться вдвоём уже без бокового прицепа.

В третьей дисциплине – заездах на 1 километр с хода и с места – выступал Борис Зефилов на мотоцикле М-75 с верхнеклапанным двигателем мощностью 32 лошадиных силы. Мотоцикл был максимально облегчён, уменьшен размер грязевых щитков, убрано лишнее электрооборудование. Коляска специально изготовлена меньших размеров и обтекаемой формы. Колесо коляски, в отличие от М-72, закреплялось не на двухопорной оси, а консольно.

К тому времени 35-летний механик отдела главного конструктора Борис Зефилов считался самым опытным среди ирбитчан спортсменом. За его плечами были довоенные гонки в Москве, первые мотокроссы в Ирбите. Всесоюзные соревнования в 1945 году и первенство Свердловской области 1946 года. Можно было надеяться на хорошие результаты во всероссийских состязаниях, и спортсмен не обманул ожиданий земляков. На дистанции 1 км с места в классе мотоциклов свыше 600 куб. см с коляской он занял первое место. На дистанции 1 км с хода в том же классе – третье, уступив только харьковчанину Эдуарду Лоренту на мотоцикле собственной конструкции и горьковскому спортсмену Леониду Водовозу на специальном мотоцикле М-80.

На этом первенстве страны 1946 года закончилось. В командном зачёте представители нашего города призовых мест занять не смогли, но успех Окунева, Лиханова, Зефинова и победа 1945 года стали тем фундаментом, на котором утвердились все дальнейшие победы ирбитчан в мотоциклетном спорте.

*Александр БУЛАНОВ,
директор Ирбитского государственного
музея мотоциклов.*

Нацпроект «Демография»**Потребуется время**

В ходе реализации нацпроекта «Демография» Комплексному центру социального обслуживания населения города Ирбита и Ирбитского района передан в пользование автомобиль для доставки в медучреждения людей старше 65 лет, проживающих в отдалённых территориях и сельской местности.

Автомобиль рассчитан на 8 мест, имеется не менее одного места под инвалидную коляску и не менее одного места для размещения коляски в сложенном виде. В проёме задней двери установлены электроподъёмник с пультом управления для подъёма коляски и крепления для неё.

Автомобили закуплены во все 23 социальных учреждения в муниципалитетах области: параллельно в них будут сформированы мобильные бригады для проведения данной работы.

Для реализации этого проекта потребуется время, так как необходимо определить число тех, кто будет пользоваться услугами мобильной бригады, полный объём работ по ТО и ремонту, обеспечивающий исправное состояние автомобиля, источники финансирования эксплуатации машин с учётом конкретных условий пользования и многое другое.

Предполагается, что уже с 1 октября начнётся реализация указанного мероприятия национального проекта.

ОТМЕТИМ: согласно данным статистики, в сельской местности Свердловской области проживает 108 тысяч людей старше 65 лет.

Подготовила
Людмила МОРДЯШОВА.

К сведению**«Нелегальный мигрант»**

В период с 17 мая по 21 июня закончилось оперативное профилактическое мероприятие, направленное на усиление контроля над иностранными гражданами, пребывающими на территории Свердловской области.

В ходе проведения ОПМ проверено 45 иностранных граждан, 11 объектов, из них: в сфере сельского хозяйства – 3, в сфере строительства – 6, в сфере торговли – 2. Также проверено 4 места компактного проживания иностранных граждан.

В результате проверок выявлено 10 нарушений миграционного законодательства, по которым составлены протоколы об административных правонарушениях.

Наложено административных штрафов на сумму 18 000 рублей, из которых взыскано 18 000 рублей.

В ходе проведённой операции было выявлено 1 преступление, возбуждено уголовное дело по факту фиктивной регистрации гражданина Кыргызстана с гражданкой России.

По информации МО МВД России «Ирбитский».

**ЭКСПОЗИЦИЯ
МАУ МО «МОТОДОМ»**

работает без выходных: в субботу с 9 до 17 часов,
в воскресенье с 11 до 15 часов.

**Запись и подробная информация
по телефону: 8 (34355) 6-49-44.**

Вопрос – ответ**Кто строит,
тот и отвечает...**

«Замечательно, что городская власть взялась за ремонт дорог и тротуаров! Только вот вопрос: как это делается? Например, тротуар от гостиницы «Ница» к бульвару Победы забордюрили. Как людям ходить, придётся перешагивать?».
Иван Толмачёв, ул. Первомайская, 34.

Спешим успокоить ирбитчан: как нам объяснили в администрации города, установленный в месте пересечения тротуара и проезжей части бордюр является границей. При этом уровень тротуара будет сделан выше, по уровню бордюра, что послужит своеобразной ступенькой. Все работы выполняются строго исходя из проекта.

Елена АБРАМОВА.

**Благодарность в конверте****Пар любить – баню хвалить!**

Как же приятно, что есть в нашей жизни место для удовольствия и благодарности, причём это не что-то абстрактное, а вполне реальная баня № 4!

«Сердечная благодарность, – пишут нам ветеран педагогического труда Р. И. Авдюкова, Е. В. Черемных, В. В. Дунаев, – и низкий поклон работникам бани № 4 за чистоту, уют, красоту, как внутри здания, так и на его территории. Раньше мне не очень хотелось посещать эти заведения (бани) из-за их какой-то убогости, а то и явной неухоженности... Недавно с внучкой посетили баню № 4, и теперь моя семья, по приезде в Ирбит, первоначально бежит сюда помыться и ощутить благодатный пар! Просто рай!

Внимательный персонал. Это кассир Лилия Косарева, добросовестно относящаяся к своей работе Светлана Орлова, Нина Коростелёва, Галина Тишинок, Ольга Глушкова и Ольга

Сушкова, это они создали внутри красоту и уют. Особая благодарность рабочему по обслуживанию Владимиру Мамаеву. Все краны в помывочном отделении работают без перебоев. Отлично наладила работу администратор Наталья Ефимова, которая всегда в зале встречает и провожает посетителей словами: «Счастливы вам помыться, лёгкого пара, и пожалуйста, приходите к нам ещё!». Самая большая благодарность директору Владимиру Шимолину, который из заурядного заведения сделал такое замечательное место, куда хочется снова и снова приходиться!

При мне случилось так, что инвалид, когда стал одеваться, не мог найти сотовый телефон и предположил, что его украли. Тогда администратор по-

просила сопровождающего инвалида позвонить ему, и потеря нашлась в плаще в гардеробе. Администратор Наталья Александровна, пока искали, успокаивала пенсионера. Чувствуется, она любит свою работу, заряжает доброй энергией всех работников бани и нас, посетителей. У бани, знаю, в этом году юбилей – 65 лет! Поздравляем вас, милые труженики воды и пара, с этим замечательным праздником. Желаем здоровья, удачи во всём! А долготлетия прибавляет чистота и отличный пар, который вы умеете отлично делать!».

Редакция газеты «Восход» с удовольствием присоединяется к поздравлениям работникам бани в связи с её юбилеем!

Подготовила Елена АБРАМОВА.

Нововведения**ТАРИФЫ**

С 1 июля – тарифы ЖКХ вырастут на 2,4 процента. Это произойдёт уже второй раз за год. С 1 января тарифы подняли на 1,7 процента.

ПЕНСИЯ

С 1 июля – начинается первая волна обновлённого выхода на пенсию по старости. С 2019 г. пенсионерами станут женщины в возрасте 55 лет 6 месяцев и мужчины в возрасте 60 лет 6 месяцев. Соответственно, в июле выйдут на заслуженный отдых женщины, рождённые в январе 1964 г., и мужчины, которые родились в январе 1959 г.

РАБОТА

С 1 июля – аттестация сотрудников путём независимой оценки квалификации теперь обязательна (если того требует профессия) и заменит квалификационные экзамены.

КРЕДИТЫ

С 1 июля – действует новое единое ограничение предельной задолженности по кредитам и займам, взятым на срок до 1 года. Проценты, а также штрафы и другие платежи, начисленные на такой кредит или заём, не могут превышать сам долг более чем в два раза. Если вам пришлось взять в кредит 10 000 рублей, то вы отдадите не более 30 000. Больше с вас, согласно закону, потребовать не могут.

ТОРГОВЛЯ

С 1 июля – молочные, молочные составные и молоко-содержащие продукты должны будут выкладываться на витринах отдельно и сопровождаться надписью «Продукты без заменителя молочного жира».

Таким образом, покупателям будет проще сориентироваться в качестве молока, сметаны и прочих продуктов.

ГОСТИНИЦЫ

С 1 июля – гостиницы, где больше 50 номеров, получают свидетельство о присвоении им количества «звезд». В противном случае предпринимателям заниматься бизнесом будет нельзя.

Подготовила
Елена АБРАМОВА.

**ПРОДАМ 3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ
в 2-этажном доме (2-й этаж), площадь – 58 кв. м.
пос. Пионерский. 8-912-259-21-63.**

Байкаловская бойня
закупает у населения КРС:
коровы, быки, тёлки –
цена договорная.
Расчёт наличными!
**8-912-235-32-64,
8-982-655-25-76**

**ТРЕБУЕТСЯ
БУХГАЛТЕР.
ОБРАЩАТЬСЯ:
8-902-255-81-93**

**КУПЛЮ
МОТОЦИКЛ «УРАЛ»
и запчасти к нему.
8-922-02-00-228,
8-922-02-51-004**

**КУПЛЮ ВАШ
АВТОМОБИЛЬ.
Дорого. Выезд на место.
В любом состоянии.
8-922-02-00-228,
8-922-02-51-004**

Память

После продолжительной болезни на 86-м году в Костроме ушёл из жизни любимый отец, дедушка, ветеран труда **ЛАПТЕВ ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ** (31.12.1933 – 25.06.2019), проработавший на Ирбитском автоприцепном заводе конструктором более 40 лет.



Кто знал и помнит Юрия Васильевича, помяните его.

Дочь Татьяна.



Учредители:
ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(г. ЕКАТЕРИНБУРГ, пл. ОКТЯБЬСКАЯ, 1)
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ИРБИТ
(г. ИРБИТ, ул. РЕВОЛЮЦИИ, 16)

Главный редактор **А. Г. ЧИРЯТЬЕВ**.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер **ПИ № ТУ66-01750**

Подписной индекс 53890

Издатель: ГАУПСО «Редакция газеты «ВОСХОД».
Адрес издателя и редакции: 623850, Свердловская область, город Ирбит, улица Калинина, 32. **Телефоны:** (код города – 34355) 6-69-20 — директор, 6-32-65 — корреспонденты, 6-59-95 — реклама, верстка; e-mail: vosxod-irbit@mail.ru
Сайт: www.vosxod-irbit.ru

• Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
• Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
• Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и телепрограммы.
• Оплачиваются только заказанные редакцией материалы.

Газета выходит два раза в неделю: четверг, суббота.
Время подписания в печать: по графику 10.00; номер подписан в 10.00.

Отпечатано в ОАО «Каменск-Уральская типография» Камышловский участок оперативной полиграфии (ул. Советская, 25)
Заказ № 0478. Тираж 2000. Объем 1 п. л.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ